

王沪宁在西藏调研时强调 坚定不移贯彻新时代党的治藏方略 确保西藏工作始终沿着正确方向推进

新华社拉萨7月28日电 中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁25日至27日在西藏调研。他表示,做好西藏工作,必须坚定不移贯彻新时代党的治藏方略,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,紧扣铸牢中华民族共同体意识这一主线,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,在建设社会主义现代化新西藏上展现更大作为。

示,西藏发展进步处在最好的历史机遇期,要推动重大政策项目落实,培育特色优势产业,增强边境地区发展能力,不断提升各族群众获得感、幸福感、安全感。在拉萨,王沪宁来到布达拉宫、大昭寺、八廓街、鲁国社区等,调研民族、宗教、社会治理等工作开展情况。他表示,青藏高原悠久历史是各族人民共同书写的、灿烂文化是各族人民共同创造的,要加强民族团结进步宣传教育,增进各族群众对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的认同。

神,带领各族干部群众艰苦奋斗、顽强拼搏,推动各方面工作取得新进展。要把维护祖国统一、加强民族团结作为西藏工作的着眼点和着力点,扎实做好民族宗教工作,加强民族交往交流交融。要把改善民生、凝聚人心作为经济社会发展的出发点和落脚点,巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴,走出符合西藏实际的高质量发展之路。要树立绿水青山就是金山银山的理念,打造生态文明建设高地,建设人与自然和谐共生的现代化。

外交部发言人:

中方将坚定维护中国香港参加亚太经合组织会议的正当合法权利

新华社北京7月28日电(记者邵艺博)外交部发言人毛宁28日表示,美方拒绝邀请香港特别行政区行政长官赴美参加亚太经合组织(APEC)会议,悍然违反APEC规则,严重违背美方办会承诺,中方对此表示强烈不满和坚决反对,将坚定维护中国香港参加APEC会议的正当合法权利。

据报道,美方不具名官员透露,因制裁原因,美方将不邀请香港特别行政区行政长官李家超出席今年年底在美举行的APEC领导人非正式会议。中方对此有何评论?

毛宁说,众所周知,APEC东道主负有让所有成员代表顺利参会的责任和义务。美方对包括李家超行政长官在内的中方人员实施非法无理制

裁,本就是严重违反国际关系基本准则的霸凌行径。美方以此为由拒绝邀请香港特别行政区行政长官赴美参加APEC会议,是错上加错,悍然违反APEC规则,严重违背美方办会承诺。中方对此表示强烈不满和坚决反对,已提出严正交涉。

毛宁说,中方要求美方立即纠正错误做法,解除对李家超行政长官等特区官员的制裁,履行APEC东道主应有责任,按惯例邀请李家超行政长官与会,确保包括中国香港在内的APEC所有成员代表顺利参会,停止破坏APEC团结合作。中方将坚定维护中国香港参加APEC会议的正当合法权利。

(上接第二版)推动共建“一带一路”合作,推动全球发展倡议同非盟《2063年议程》对接,实现共同发展、共同进步。

恩达伊施米耶表示,布中两国虽然相距遥远,但两国人民友谊历久弥坚,始终相互尊重、相互信任、相互支持。布方感谢中方给予的宝贵支持,把中国作为实现国家发展的全天候合作伙伴。布方坚定奉行一个中国政策,认为台湾是中国不可分割的一部分。布方坚定支持中方提出的共建“一带一路”倡议、

全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,反对在人权问题上奉行双重标准、干涉别国内政。布方希望同中方加强农业、矿业、畜牧业等领域合作,对接非盟《2063年议程》,助力布隆迪和非洲实现发展,推动非中关系取得更大发展。非中合作是互利共赢的,布方愿同中方加强在地区和国际事务中沟通协作,加强非中团结合作,构建更加公正合理的国际秩序。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

(上接第二版)格方高度珍视同中国的友谊与合作,重视中国在国际事务中发挥的重要作用,支持习近平主席提出的共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,将积极参与落实。格中关系提升为战略伙伴关系,将为格方带来更多机遇,具有重要意义。格方希望同中方拓展深化经贸等各领域合作,为两国人民带来更多福祉。

蔡奇、丁薛祥、王毅、谌贻琴等参加会见。

夜幕下,东安湖体育公园主体育场华灯璀璨,流光溢彩。

7月28日晚,成都第三十一届世界大学生夏季运动会(以下简称“成都大运会”)开幕式在此举行,一段段关于奋斗与超越、追梦与圆梦的故事从这里起笔。

4年多的精心筹备,1000多天的日夜兼程,满怀信心与梦想、投入青春和热情写就的答卷,回应世界的期盼,搭建起一座彰显运动活力、促进文化交流、凝聚青春力量、成就共同梦想的舞台。

礼赞阳光

开幕式全体演员、志愿者中99%都是大学生,没有著名歌手或演员参与——这是一场属于世界大学生运动员的聚会。

晚8时许,体育场内声音渐消,灯光渐暗。

瞬间,火焰升腾。场地中间,激光勾勒出4只“太阳神鸟”,仿佛穿越3000多年历史,翩跹而至。“太阳神鸟”围绕旋转的太阳飞翔,12道金芒渐次点亮,阳光洒向大地,照亮夜空,也点燃梦想。

“太阳神鸟”图案源自成都金沙遗址,是中国古代人民丰富想象力和非凡艺术创造力的集中体现。“太阳神鸟”灵动旋转,12道金芒闪耀。焰火在空中绽放出倒计时数字,全场观众随着数字齐声呼喊。在一片欢呼声中,绚丽礼花绽放夜空。以“礼赞阳光”为主题的开幕式倒计时,令人叹为观止。

数字跳跃,芙蓉绽放,“蓉城”张开双臂,欢迎四海宾朋。国际大体联代理主席雷诺·艾德说:“我非常确信,成都已经准备好举办一届盛大的赛事!”

青年人在追梦路上不停奔跑、勇于超越,这是开幕式着力表达的理念。开幕式总导演陈维亚说,大运会是青春的交融与相聚,追求梦想、奋力拼搏被有机融入整个仪式和文艺表演中。

锦绣之路

“国旗国旗真美丽,金星金星照大地,我愿变朵小红云,飞上蓝天亲亲吻。”来自四川大凉山的彝族女孩吉好有果和同伴的歌声,清脆空灵;56个民族青年合唱的《歌唱祖国》,铿锵有力。

成都大运会开幕式以参赛运动员为主角。跑道上,光影“织就”了一条“锦绣之路”。

在成都大运会吉祥物“蓉宝”的陪伴下,来自世界各地的113个大洲学生体育代表团依次入场。以大运会为起点,走向更高舞台、迈向美好未来,这是中国人民对所有参赛运动员美好真挚的祝福。

成就梦想 共享精彩

成都大运会开幕式侧记

欢快的乐曲声中,印度尼西亚代表团成员对着镜头欢呼招手,载歌载舞,现场观众一阵欢腾。当土耳其代表团入场,成员们高喊“你好”“你好”,热情与现场观众互动。

代表团入场式的背景音乐,由五大洲经典音乐串联而成。在大学生打击乐团和民乐融合演奏的呈现中,对多元文化艺术的尊重和喜爱在欢快的氛围中流淌,在场的所有人都能感受到情谊互通、心声共鸣。

东道主中国大学生体育代表团最后入场。女子网球运动员、来自西南大学的郭涵煜和男子排球运动员、来自清华大学的胡朕卓共同高擎五星红旗,行进在队伍最前列。他们昂首阔步,展现了中国大学生运动员的风采。“我们不仅要展现拼搏精神,还要通过大运会的舞台展现中国青年自信开放、阳光友善的一面。”胡朕卓说。

青春追梦

我们都在努力奔跑,我们都是追梦人。场地内,两名大学生运动员奋力奔跑,一条国际大学生体育联合会会旗的入场之路,随着他们的青春足迹铺展开来。

8名青年手执国际大体联合会旗进入会场,苏翊鸣、任茜、施廷懋、邹敬园、麦嘉杰、马越斐、孙一民、蒲蓓颖,展示着中国新一代激扬青春、不负时代的奋斗姿态。

1959年至今的历届大运会会徽在场地中轮转,向世界大学生运动会在积极推进体育事业发展、促进文化交流方面作出的贡献致敬。

聚光灯下,3000多年前的金沙石磬被敲响,表演者极目远眺,目光仿佛穿越千年岁月,星流流转,日夜不息。舞台上,成都大运会18个竞赛项目以充满艺术性的造型呈现,大学生在阳光奋力奔跑、活力四射,体育运动带给人们的欢乐与激情在场地中蔓延。萌态可掬的大熊猫与大学生演员在《青春友谊》篇章中欢快起舞,芙蓉花徐徐盛开。

短短15分钟的文艺演出,简约精彩又不简单。

21时40分,主火炬点燃仪式开始。场地当中,“太阳神鸟”图案的圣火盘缓缓升起,航天员叶光富等31名火炬手高举火炬,进入场地。万众瞩目下,火炬手围成一圈,用手中的火炬共同点燃“太阳神鸟”圣火盘。圣火盘光芒四射,盘旋上升。焰火传递,最终点燃场外的主火炬塔。

青春的力量,跨越陆地海洋。成都成就梦想,世界共享精彩!

(本报记者孙龙飞、宋豪新、刘书文、杨笑雨、王迪)

这个夏天,香港书香满城

本报记者 陈然文/图



有人说,逛书展的乐趣,在于随时可能与一本非自己常规阅读领域的好书意外相逢。

7月,第33届香港书展如约而至,承载着这座城市里最多元的文化密度,让来自海内外的读者畅享悦读嘉年华。

第33届香港书展现场。

感受文化魅力

连日来,阅读的热情点燃了香港的盛夏。高温持续,却难掩书香韵味。步入湾仔会议展览中心,拾阶而上,展厅内外已是人潮涌动,不少爱书人拉着行李箱前来选购心仪书籍,也有读者买完新书后立刻拆开包装,坐在展厅一隅打起了“书钉”。

“香港的书店很多,网上买书也非常方便,不过传统的集中式书展仍然有其独特的魅力。”联合出版集团副董事长兼总裁李济平认为,线下书展给大家提供了一个集中交流的平台,除了人与书的交流,更重要的是读者与读者的交流、读者与作者的交流。

“名家讲座系列”是香港书展的品牌,也是每年展场内反响最热烈的活动之一。有限的座位往往收到超出四倍、五倍数量的观众预约,现场互动的魅力于此可见。

掘。”他又透露,自己正在创作一部新作品,聚焦一个广东“吃货”的故事。书展主办方香港贸易发展局介绍,今年书展共呈献八大讲座系列,包括“世界视窗”“心灵励志”及“本地文化历史”等精彩内容,多名来自世界各地的学者、诗人、教育家等纷纷来港,为观众开坛演讲。

书展中,讲台上,既有“诗和远方”,更有“万家灯火”,一次次文化与思想的碰撞,在香港书展迸发出迷人的火花。

内地图书亮眼

孔武有力的黄飞鸿洪拳表演、悠扬动听的内蒙古马头琴奏曲……书展上,来自祖国南土及边疆的独特文化与香港市民不期而遇。作为本届香港书展主题省(自治区)参展商,广东省和内蒙古自治区将鲜明的地域特色融入图书、文创展品和文艺演出中,让观众从细微处感受丰富多彩的中华文明。

记者在现场看到,广东省主题展区带来近1200种、4500册精品图书,

内容包括大湾区文化旅游、饮食保健、生活趣味、历史故事等不同范畴。展区亮点之一的数字出版展示区通过计算机技术、图像数字技术以及各类互联网平台,展示出栩栩如生的“数字长城”和“数字敦煌”,令文化遗产在数字空间焕发新生。

除了图书之外,端砚、广绣、广彩、石湾陶瓷等数十种代表岭南文化的艺术品也吸引不少观众驻足“打卡”。“粤港同源,看着这些物件就有种亲切感。”市民兴叔对记者说。

内蒙古自治区是首次以主题省(自治区)身份亮相香港书展。一幅“草原恋·香江情”的海报为内蒙古展区揭开序幕,内里陈列着近年来出版的50种精品主题出版物、200种文艺类出版物、20种数字融合出版物、89种优秀音像制品等2000余件展品。“内蒙古印象”摄影作品、“内蒙古礼物”文创产品以及国家一级文物红山文化玉龙高仿品也逐一亮相。

据了解,共有40多家内地出版单位、100多位出版人组成的内地出版展团参加此次香港书展,集中展销上万种内地精品图书。其中,《复兴文库

(第一编至第三编)、《儒藏》精华编、岭南文库等精品套书、丛书首次面向香港地区读者展销。

书展期间,内地出版代表团还与香港地区出版人合办多场文化交流活动,包括“千种粤版图书数字发行工程”战略合作签约、粤港澳大湾区出版合作框架协议签约、“湾区共读·文化同根”合作出版计划成果发布等。

收获心灵滋养

“儿童文学最重要的意义,是将想象力和创意带给孩子,就像一粒种子,随着孩子的成长,在他们心中开花、结果。”“你要去冒险调皮,可以,但是你一定要有勇气。”书展上,知名儿童作家周蜜蜜、孙慧玲与读者分享了他们对儿童文学的独特见解与写作心得,连珠妙语和有趣故事让在场的孩子们听得入了神。

本届书展聚焦儿童及青少年文学,并以“从香港阅读世界:童乐悦读少年时”为题。在“文艺廊”展区,韦娅、阿紫(已故)等年度主题作者的手稿藏品、初版书稿、衍生品一一呈现在读者面前。仔细欣赏,便可从字里行间邂逅那抹童真。

书展现场,儿童及青少年图书、绘本、有声读物等占据着不少出版机构的主要展位。年轻的读者三五成群,在文学世界中享受着惬意时光。

“怎样好好培养孩子呢?家长只需教小朋友读好书,他们自然会从优质的儿童文学作品中汲取养分,学会善良、懂得共情,并且明辨是非。”年近九旬的阿浓笑嘻嘻地与家长分享教导子女的奥秘。有初为人父的读者表示,家里已有多本阿浓及其他老师的书籍,“都留给儿子,让他将来也读一读我小时候读过的好书。”

优秀的儿童文学作品经久不衰,其生命力和影响力可跨越时空,给一代又一代的读者带来心灵滋养。

据统计,为期7天的第33届香港书展共吸引近百万人次入场,人均消费约870港元。香港贸发局主席林建岳表示,今年主办方于场内场外总计举行600余场文化活动,预计参与人数达35万。“这个夏天,香港书香满城。”

两岸大禹文化交流活动在川举办

本报电 第五届海峡两岸大禹文化交流活动开幕式暨2023(癸卯)年大禹诞辰祭祀典礼近日在大禹故里四川省绵阳市北川羌族自治县举办。两岸嘉宾、专家学者、大禹后裔、相关企业代表、媒体记者等500余人参加活动。

上午9时50分,击鼓撞钟,鸣铙九响,2023(癸卯)年大禹诞辰祭祀典礼正式开始。34声敲响,9声钟鸣,表达全国34个省级行政区以及海内外中华儿女对大禹治水的崇敬;9声火铙,表达华夏子孙对大禹崇高品格的敬仰。两岸嘉宾敬献花篮、光碟,恭读祭文、行礼、颂歌祭舞,最后按照传统祭祀礼仪全体面向大禹塑像行礼祭拜。

“海峡两岸大禹文化交流活动历时五届,不仅进一步推动两岸传承弘扬大禹文化,为两岸中华儿女探索追寻大禹精神架起新桥梁,更是为密切两岸联系和人员往来打开新窗口,为促进川台交流合作搭建新平台。”台湾时事评论员黎建南表示,两岸同文同种、同根同源,作为华夏儿女、同胞兄弟姐妹,不仅要守望相助、互敬互爱,还要携手合作、共同前行,共享发展机遇,共创美好未来,共圆伟大梦想。

据了解,本届活动由四川省台办、绵阳市人民政府主办,以“寻根大禹故里 传承中华文明”为主题,旨在以大禹文化为纽带,弘扬中华优秀传统文化,增进两岸同胞情谊,密切两岸交流合作,深化两岸融合发展。活动期间还举办了海峡两岸少数民族特色村寨发展交流会暨北川投资推介会、海峡两岸大禹后裔禹里行、海峡两岸大禹家风家训专题研讨会等系列活动。

四川省台办副主任刘浩表示,大禹文化是中国优秀传统文化的重要组成部分,海峡两岸大禹文化交流活动是川台系列人文交流活动中一个重要的品牌活动。大禹所代表的开拓、创新、奉献、自律、民本精神自产生起就熏陶、教化着两岸华夏儿女,是我们共同的宝贵精神财富。希望本届大禹活动成为两岸同胞走近走亲、相亲相爱、互学互鉴、同心同德的盛会。

活动现场。

四川省台办供图

